
LIGHT RAILWAY
ENGINEERS
& LOCOMOTIVE
BUILDERS 

SECOND-HAND EQUIPMENT FOR SALE
Due to ill-health, we have undertaken the careful clearance and collation of the railway 

collection of renowned narrow-gauge enthusiast and model maker Brian Clarke. 
The following equipment is all 2ft gauge unless otherwise stated, will be ‘sold as seen’, with no warranty given or 

implied and offered for sale on a first come, first served basis. All items are located at our Ross-on-Wye premises and 
must be collected within four weeks of sale. We are able to assist with shipping arrangements where required - please 

ask for a quote.To reserve items or find out more please contact sales@alankeef.co.uk or call us on 01989 750757 
quoting the ‘item’ number of interest. Please note payment in full is required in advance of collection or delivery.

LOCOMOTIVES 

Please note that the following locomotives are the ONLY two available for sale at the present time. 

Item 1
‘Adam’ Motor Rail, 20/28hp, 2½ 
ton diesel locomotive. No 9978 
of 1954. Fitted with original 
Dorman 2 DWD engine. This loco 
is in running order but requires 
completion of radiator restoration 
for which all required parts are 
with the loco - otherwise a very 
good, tidy example of this type 
of locomotive in near original 
condition. 

£8,250.00

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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SECOND-HAND EQUIPMENT 
FOR SALE

LOCOMOTIVES contd.
Item 2
Ruston & Hornsby 20DL, 2½ ton 
locomotive No. 213834 of 1942. 
Fitted with Ruston 2 VSO engine.
This loco was carefully restored 
by Brian Clarke and is in good 
running order and, again, in very 
original condition.

£8,750.00
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Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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WAGONS
Item 3
Ex-Monkton-Farleigh Mine wagon 
chassis. Rebuilt with box body 
with hinged and lockable lid. 
Lettered up for the Tucking Mill 
Tramway.

£300.00

SECOND-HAND EQUIPMENT 
FOR SALE

Item 4
Hudson skip wagon, 2/3 cu/yd 
capacity with unusual narrow skip 
body. Generally sound condition.

£350.00
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Item 5
Two ex-Monkton-Farleigh Mine 
drop-side wagons in complete and 
original condition. Considerable 
deterioration of woodwork.

£350.00 each

Item 6
Ex Monkton-Farleigh wagon 
chassis modified with later type 
steel end plates.

£250.00

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 7
NOTE - This item is not from 
the Brian Clarke collection.
20” gauge wagon chassis and 
wheelsets by Arthur Koppel. There 
is no VAT on this item.

£200.00 

Item 8 
NOTE - This item is not from 
the Brian Clarke collection.
Ex-Maenofferan Quarry small slab 
wagon. Oak underframe in good 
condition with pitch pine deck 
on traditional trunnion bearing 
wheelsets. There is no VAT on this 
item.

£300.00 
Item 9
Home-made simple, four-wheel 
passenger carriage based on 
Eclipse Peat, Ashcott wooden 
frame peat wagon and wheelsets.

£350.00

Item 10
Later type, ex-Monkton-Farleigh 
wagons. Built by Hudson. Ball 
Race type axleboxes. All steel 
construction. Very good condition. 
Five examples available.

£500.00 each

WAGONS contd.

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 11
Ex-Monkton-Farleigh wagons 
- chassis only complete with 
wheelsets. Varying levels of 
corrosion. Four examples 
available.

£150.00 each

WAGON CHASSIS & COMPONENTS

Item 12
Ex-Eclipse Peat, Ashcott, peat 
wooden wagon chassis and 
wheelsets.

£100.00

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 13
One pair 12” diameter wagon 
wheel sets complete with roller 
bearing axleboxes. Good condition

£350.00 for pair

WHEELSETS
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Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.

Item 14
Two pairs 10” diameter, ex-
Monkton-Farleigh Mine spoked 
wheelsets. Good condition. Also - 
see item 15 below.

£200.00 per pair

Item 15
Four off trunnion bearing blocks to 
suit item 14 above. Sold as a set 
only.

£50.00 (for all four)

Item 16
One pair 9” diameter spoked 
wheelsets. Fair condition.

£200.00



Item 17
One pair 9” diameter spoked 
wheels, flanges removed. 
Otherwise fair condition. 

£100.00

WHEELSETS contd.
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Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.

Item 18
One pair 10” diameter spoked 
wheelsets to suit outside 
axleboxes. Fair condition.

£200.00

Item 19
One pair 9” diameter spoked 
wheelsets, previously 21” rail 
gauge, axles cut in readiness for 
re-gauging. Fair condition.

£100.00

Item 20
Single wheel set, 12” diameter, 
Hudson, to suit ball race axlebox. 
Fair condition.

£50.00



Item 21
Single wheelset, 10 1/2” diameter 
spoked wheels to suit outside 
axleboxes. Fair condition.

£50.00

WHEELSETS contd.
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Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.

Item 22
Single wheelset 10” diameter disc 
wheel to suit outside axleboxes. 
Poor condition.

£40.00
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Item 23
Four-way wagon turntable. 

£300.00

Item 24 
Eight panels of 20/25lb/yd Jubilee 
track panels. Average lengths of 
9ft and 10ft.

£200.00

TRACK COMPONENTS (new and used fishplates, clips and bolts for all items also available)

Item 25
14 panels of very light, possibly 
12lb/yd Jubilee track panels. 
Average length of 7ft & 8ft. 
Significant corrosion.

£150.00

SECOND-HAND EQUIPMENT 
FOR SALE

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 26
Quantity of loose rail. Various 
sections from 18 lb/yd to 30 lb/
yd. The majority in 20 lb/yd. 
Total quantity approx 250metres. 
Lengths vary from 10ft to 18ft. 
Sold as a whole or will split.

£750.00



TURNOUTS
Item 28
L/H turnout, 30lb/yd rail, 24ft long 
1 in 6 angle. Welded/clipped to 
sleepers of various sections. Fair 
condition.

£600.00

Item 29
L/H turnout, 25lb/yd rail, 10’6”ft 
long, approx 1 in 1.25 angle. 
Riveted to trough section sleepers. 
Fair condition.

£350.00
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TRACK COMPONENTS contd.
Item 27
Quantity of steel sleepers. 
31 x 18lb/yd trough section 
80 off 11 lb/yd corrugated section
Varying quality from very good to 
significantly corroded. Will split.

£3.00 - £5.00 each 
depending on condition

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 30
R/H double curve turnout, 20lb/yd rail, 24’ft long. Welded to 11 lb/yd 
corrugated sleepers. Split into three sections. Good condition.

£400.00

TURNOUTS contd.

Item 31
R/H turnout, 20lb/yd rail, 16’6”ft long, approx 1 in 4 angle. Welded to rail 
section sleepers. Rough condition.

£300.00

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 32
Highly unusual, Reliance Industrial 
Trucks Ltd, petrol driven platform 
autotruck. Built c1940, originally 
to operate in factories or yards. 
Fitted with BSA dry sump engine 
and mechanical transmission. 
Largely complete but running 
condition unknown.

£650.00

SUNDRY ITEMS

Item 33
Various light railway sundry items 
including three link and ring link 
couplings, coupling pins, various 
loose wheels, Lister starting 
handles etc. Inspection invited.
Offers for complete lot or will 
sell individually.

£ Offers

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 34 
Single cyclinder JAP petrol engine, 
appears complete and turns over.

£150.00

Item 35
Lister LD1 single cylinder engine.
Partially dismantled but all 
components appear present. Turns  
over.

£100.00

SUNDRY contd.

Alan Keef Ltd

All items are available for inspection at our works. 
Delivery can be arranged. 

Prices shown are subject to VAT at 20% unless otherwise stated.
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Item 36
Two off incline rollers.

£50.00 each

Item 37
Traversing Jack

£70.00

Item 38
Two small, flange-less trolley 
wheelsets.

£30.00 pair


